
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 133
van SABINE VERMEULEN
datum: 16 november 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Afvalbeheerplan voor de visserijsector  -  Controle

In april 2016 werd het ‘Afvalbeheerplan voor de geregistreerde vaartuigen van de 
vissershavens van Zeebrugge en Oostende 2016-2019’ definitief goedgekeurd door de 
minister. Het plan is geldig van 4 april 2016 tot en met 3 april 2019. 

Zes maanden na de start van het nieuwe plan heeft OVAM aan haar toezichthouders 
gevraagd om een controle uit te voeren in de visserijsector. Elke rederij is namelijk 
verplicht om het scheepsafval op een correcte wijze af te voeren en heeft daartoe de 
mogelijkheid om dat zelf te organiseren of via aansluiting bij het collectieve systeem van 
VVC (Vlaamse Visserij Coöperatie) Equipment zoals beschreven in het afvalbeheerplan. 

1. Hoeveel reders hebben zich aangesloten bij het collectieve systeem van VVC 
Equipment? Hoeveel organiseren zelf hun afvalbeheer?

2. Wie zijn de toezichthouders die de controle uitvoeren?

3. Hoeveel controles werden er tot op vandaag uitgevoerd?

4. Wat was het resultaat? 

5. Worden er sancties opgelegd bij een slecht afvalbeheer? Zo ja, welke? 

6. Zijn de reders die aangesloten zijn bij het collectieve systeem beter in orde met hun 
afvalbeheer dan reders die het zelf organiseren?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 133 van 16 november 2016
van SABINE VERMEULEN 

1. 43 reders zijn aangesloten en 24 reders organiseren zelf hun afvalbeheer. 

2. De OVAM is bevoegd voor het toezicht op de correcte afgifte van het scheepsafval, en 
DG Scheepvaart van de FOD Mobiliteit en Vervoer is bevoegd voor de controle bij de 
zeeschepen, met inbegrip van de visserij en de pleziervaart. 

3. De controles zijn gepland. 

4. Er zijn nog geen resultaten bekend.

5. Het team terreincontroles van de OVAM hanteert steeds de gebruikelijke werkwijze 
van informeren, waarschuwen en tot slot verbaliseren. Overtreders worden 
aangemaand om zich in regel te stellen. Indien de overtreder zich niet binnen de 
afgesproken termijn in regel stelt, volgt de volgende stap, afhankelijk van de aard van 
de inbreuk (milieu-inbreuk of -misdrijf). In het geval van het niet correct afgeven of 
het niet kunnen voorleggen van een correct afgiftebewijs van afvalstoffen wordt een 
proces-verbaal opgesteld en bezorgd aan het parket. Het parket kan dit strafrechtelijk 
afhandelen en baseert zich voor de bepaling van de strafmaat op het decreet van 5 
april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid. De strafmaat kan 
variëren van een gevangenisstraf van 1 maand tot 5 jaar en/of een geldboete van € 
100 tot € 500.000. Het parket kan echter ook niet strafrechtelijk vervolgen en het 
dossier doorsturen voor bestuurlijke vervolging. Dit wordt uitgevoerd door de afdeling 
Milieuhandhaving, Milieuschade en Crisisbeheer van het departement Leefmilieu, 
Natuur en Energie. In dit geval is hetzelfde decreet van toepassing bij de 
strafbepaling. De straf wordt dan een alternatieve geldboete van maximaal € 250.000. 

6. De resultaten van de controles zijn nog niet bekend. 


